

ГОРОД

ИНТЕРВЬЮ В НОМЕР

Объекты культуры обретают вторую жизнь



ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ МЕТАЛЛУРГОВ, ТРИ СЕЛЬСКИХ КЛУБА. СРАЗУ НЕСКОЛЬКО ОБЪЕКТОВ КУЛЬТУРЫ НОВОТРОИЦКА В ТЕКУЩЕМ ГОДУ СТАЛИ СТРОИТЕЛЬНЫМИ ПЛОЩАДКАМИ. И УЖЕ В СКОРОМ ВРЕМЕНИ, ОБНОВЛЕННЫЕ, ОНИ ОТКРОЮТ ДВЕРИ ДЛЯ ПОСЕТИТЕЛЕЙ.
- ЭТОТ ГОД БОГАТ НА РЕМОНТЫ КУЛЬТУРНЫХ ОБЪЕКТОВ. ПО ПРОГРАММЕ РАЗВИТИЯ ГОРОДА ВЕДЕТСЯ УЖЕ 2-Й ЭТАП РЕКОНСТРУКЦИИ ОБЪЕКТА КУЛЬТУРНОГО НАСЛЕДИЯ РЕГИОНАЛЬНОГО ЗНАЧЕНИЯ - ДВОРЦА КУЛЬТУРЫ МЕТАЛЛУРГОВ И РЕМОНТ КЛУБА В СЕЛЕ ХАБАРНОЕ. БЛАГОДАРЯ ФЕДЕРАЛЬНОМУ ПРОЕКТУ «КУЛЬТУРА» ПРЕОБРАЖАЕТСЯ ДОМ КУЛЬТУРЫ В ПОСЕЛКЕ НОВОРУДНЫЙ. КЛУБ В ПОСЕЛКЕ АККЕРМАНОВКА ПОЛУЧИЛ ВТОРУЮ ЖИЗНЬ В РАМКАХ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО ПАРТНЕРСТВА С ООО «АККЕРМАН ЦЕМЕНТ», - ОТМЕТИЛ ЗАМЕСТИТЕЛЬ ГЛАВЫ ГОРОДА ПО СОЦИАЛЬНЫМ ВОПРОСАМ ДМИТРИЙ БУФЕТОВ.

АККЕРМАНОВКА

Первым готовится распахнуть двери для жителей клуб в Аккермановке. Его торжественное открытие состоится 2 октября. За счет средств ООО «АККЕРМАН ЦЕМЕНТ» ранее здесь была капитально отремонтирована кровля. Позже удалось обновить фасад, выполнить внутреннюю отделку помещений, заменить окна, двери, инженерные коммуникации. При выполнении работ сохранены все архитектурные особенности здания. Помимо этого, в зрительном зале появились новые кресла, а за счет федеральных средств обновлено оборудование. Так что объект преобразился во всех отношениях. Как отметил Д. Буфетов, открытым пока остается вопрос по приобретению «одежды» для сцены, мебели для кабинетов. Но постепенно и он будет решен. В перспективе – благоустройство и территории. Уже разрабатывается проектно-сметная документация.

Дмитрий Владимирович уточняет, что благодаря ООО «АККЕРМАН ЦЕМЕНТ» поселок ждет и другие преобразования. Начата реализация программы перехода объектов от ТЭЦ к газовому котельным. Первым по плану это произойдет как раз в поселковом клубе. Запланированы также строительство спортивного комплекса, второй этап возведения жилья.

ХАБАРНОЕ

Близится к завершению ремонт клуба в селе Хабарное. Сделано уже достаточно много: обновлены крыша и фасад здания, заменены оконные блоки, инженерные коммуникации, подготовлен тепловой узел, благоустройство прилегающая территория. Осталось только завершить монтаж уличного электроосвещения, установку ограждений. Отметим, что территория возле клуба, по сути, является транзитной зоной, ведущей в школу, детский сад, теперь отдельную дорожку проложили еще и к храму. Кроме того, подрядная организация продолжает выполнять отделочные работы в помещениях.

– Ремонт идет полным ходом. На выполнение работ выделено 33 миллиона рублей по программе развития города. Плюс еще дополнительные

только порядка 8 миллионов рублей направляется на приобретение оборудования, «одежды» для сцены, мебели. Сельчане рады, что дождались обновления своего клуба. Напомню, из-за аварийного состояния крыши он какое-то время был закрыт. Новый, отремонтированный объект культуры жители получат уже совсем скоро. Мы будем готовы его открыть в ноябре, – уточнил Д. Буфетов.

Накануне руководитель администрации села Хабарное Александр Турутин, показывая нам объект, отметил, что подрядная организация успешно справляется с задачей. Выполнено уже порядка 70% работ. Он также уточнил, что у входной группы в клуб предусмотрят пандус, чтобы он был доступен для маломобильных жителей. Ведь именно здесь сельчане будут собираться на все праздники.

НОВОРУДНЫЙ

Подрядная организация планирует своевременно выполнить работы и по обновлению Дома культуры в поселке Новорудный. На реализацию

проекта выделены федеральные средства в размере 38 миллионов рублей в рамках наципроекта «Культура». Завершены работы по ремонту кровли и фасада, проведено остекление, заменены инженерные сети, продолжается внутренняя отделка помещений.

– В этом году работы по ремонту здания, запланированные по федеральной программе, будут выполнены. Единственный момент – выделяемые средства не предусматриваются на благоустройство территории и ремонт наружных сетей. Порядка 6 миллионов рублей планируем получить на эти цели из средств, сэкономленных в результате реализации программы развития города. Предварительное согласование уже имеется. А в следующем году будем изыскивать средства на приобретение мебели и оборудования для оснащения клуба, чтобы завершить его комплексное обновление.

ОБЪЕКТ КУЛЬТУРНОГО НАСЛЕДИЯ

Продолжается масштабная реконструкция Дворца культуры металлургов. Это, напомним, одно из зна-

чимых мероприятий программы развития города текущего года, на реализацию которого направлено порядка 500 миллионов рублей. В планах этого этапа: проведение некоторых демонтажных работ, замена окон, внутренних и внешних инженерных коммуникаций, черновая отделка внутренних помещений.

– Объект масштабный. Ремонтируется не только само здание, но и проложенные к нему коммуникации, – рассказывает Д. Буфетов. – В процессе, конечно, возникают непредвиденные работы. Так, например, сейчас разрабатывается проект строительства отдельного водовода для пожаротушения, который пройдет под землей через улицу Советскую до водовода по улице Железнодорожной. Это необходимо для выполнения современных противопожарных норм. Поэтому ремонт такого большого и социально значимого объекта – процесс очень непростой. Он продолжится еще и в 2025 году, и, скорее всего, займет еще и начало 2026 года.

Как сообщил Д.Буфетов, сейчас работники подрядной организации занимаются ремонтом лестничных маршей, идет подготовка к подключению отопления. Небольшим отвлекающим моментом в работе является съемка фильма «Моя собака – космонавт». Д.Буфетов напомнил, что некоторые сцены снимаются в Новотроицке как раз на площади перед Дворцом культуры металлургов. Так что и сам объект культурного наследия попадет в фильм.

ПЕРСПЕКТИВЫ

В программе развития города на текущий год были предусмотрены средства не только на ремонт значимых объектов, но и на подготовку проектно-сметной документации для будущих преобразований. Так, например, в перспективе запланировано отремонтировать Центральную детскую библиотеку. Подготовленная проектная документация сейчас проходит госэкспертизу. Предварительно порядка 15 миллионов рублей потребуется, чтобы сделать этот объект современным.

– Жители города будут приятно удивлены выбранному решению. Это будет не

та библиотека, к которой мы привыкли, а современный объект с разными зонами: игровой, досуговой, для просмотра и даже мини-кафе. Очень красиво и интересно. Надеемся, что в ближайшие годы проект будет реализован, – прокомментировал Д.Буфетов.

Отметим, что в планах – не просто отремонтировать библиотеку, но и сделать ее модельной, по примеру Библиотеки семейного чтения. Соответствующее оснащение объекта планируют выполнить в перспективе за счет средств федерального конкурса, в который город будет заявляться после проведения ремонта.

Чуть ранее, в прошлом году, был подготовлен проект ремонта Музейно-выставочного комплекса. Порядка 30 миллионов рублей требуется, чтобы отремонтировать выставочный зал, а также потолок в экспозиционном зале, обновить фасад здания.

Будут ли отремонтированы оба эти объекта в 2025 году, или какой-то придется перенести на 2026 год, пока не ясно. Все будет зависеть от наличия финансирования.

Масштабный ремонт основного объекта системы дополнительного образования города – Центра развития творчества детей и юношества (здание на проспекте Металлургов) – планируют выполнить за двухлетний период. Сейчас осуществляются работы по разработке проектно-сметной документации на ремонт самого здания и на благоустройство территории.

– Нас ждет масштабный проект. Там и объект большой, и территория огромная. По плану только на первый этап ремонта потребуется порядка 100 миллионов рублей. Надеемся, что в следующем году уже приступим к его реализации, – отметил Д.Буфетов.

В планах на 2025 год также ремонт второго корпуса школы №16 (бывшая школа №11 на Северном). Следующие на очереди – школы №4 и 20. План мероприятий программы развития города на 2025 год еще формируется, но уже сейчас понятно, что объем работ будет не менее масштабным, чем в текущем.

Елена УШАКОВА.



Клуб п. Аккермановка.



Клуб с. Хабарное.



Дизайн-проект клуба п.Новорудный.



ДК металлургов.



Дизайн-проект Центральной детской библиотеки.